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- Excellence Monsieur le Président de la République 

de Côte d’Ivoire ; 

- Monsieur le Vice-Président de la République de 

Côte d’Ivoire ; 

- Madame et Messieurs les Présidents des 

Institutions de la République ; 

- Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de 

l’Agriculture et du Développement Rural ;  

- Mesdames et Messieurs les Membres du 
Gouvernement Ivoirien ;  

- Monsieur le Vice-Ministre de l’Agriculture, de la 

Nature et de la Qualité des Aliments du Royaume 

des Pays-Bas ; 

- Mesdames et Messieurs les Ministres des pays 

frères et amis ;  

- Excellences Mesdames et Messieurs les 

Ambassadeurs et les membres du corps 

diplomatique;  

- Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Organisations Internationales ;  
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- Mesdames et Messieurs les Elus ;  

- Mesdames et Messieurs les Présidents de conseil 

d’Administration et directeurs généraux des 

structures étatiques ;   

- Mesdames et Messieurs les Chefs d’entreprises, 

Opérateurs économiques et Acteurs du secteur 

privé ;  

- Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Organisations Professionnelles du secteur agricole, 

des Ressources Animales, Halieutiques et 

Forestières ;  

- Honorables Chefs traditionnels et religieux ;  

- Honorables Invités ;  

- Mesdames et Messieurs ;  
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Permettez-moi, au nom du Président de la République 

de Côte d’Ivoire, SEM Alassane OUATTARA, de souhaiter 

la traditionnelle bienvenue à l’ensemble des délégations 

présentes ainsi qu’à tous les participants à cette 6ième 

édition du Salon International de l’Agriculture et des 

Ressources Animales d’Abidjan, le SARA, qui est devenu 

au fil des ans l’un des événements phares 

incontournables du Continent africain.  

A toutes et à tous, AKWABA en Côte d’Ivoire ! 
 

Après le Royaume du Maroc en 2015, l’Afrique du Sud en 

2017 et la France en 2019, c’est le Royaume des Pays-Bas 

qui est le pays à l’honneur de la 6ème édition du SARA.  

Ce choix de mettre les Pays-Bas à l’honneur, n’est 

naturellement pas le fruit du hasard.  

Le choix de ce pays ami montre, qu’à ceux qui savent allier 

aux rêves, la conviction, le travail et la rigueur, rien n’est 

impossible. En effet, avec 41 543 km2 de superficie et 

environ 18 Millions d’habitants, les Pays-Bas sont une 
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nation d’exception, dont le modèle ne peut être qu’une 

source d’inspiration,  une nation agricole où dominent des 

exploitations agricoles de type familial, mais qui parvient 

grâce à une productivité et un usage de la technologie à 

se classer 2ème exportateur mondial de produits agricoles 

derrière les Etats-Unis, en jouant aussi de son rôle de 

plateforme d’import / export de l’Union européenne, 

grâce à la puissance du port de Rotterdam, qui fait partie 

des 8 plus grands ports du monde.  

« Silicon Valley »  de l’Agriculture européenne, à la pointe 

de l’innovation, ce pays prépare et incarne le futur de 

l’Agriculture.  

C’est vous dire à quel point, Mesdames et Messieurs, nous 

sommes si impatients de voir ici de son expérience et ses 

innovations.   

 

Mesdames et Messieurs,  

Notre cérémonie est stratégique, d’abord par son sujet 

même. Le SARA est un salon dont l’importance et l’intérêt 
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n’échappent à personne. Avec environ 17% du PIB et plus 

60 % des emplois durables en 2022, le secteur agricole 

occupe une place comme nulle autre, dans notre tissu 

socio-économique national.  

Et ce secteur est au cœur de la vision 2030 du Chef de 

l’État et des transformations structurelles que nous 

voulons accomplir pour notre production agricole, notre 

décollage industriel, nos capacités d’export, notre source 

de créations d’emplois nouveaux et de revenus 

supplémentaires.  

Cette cérémonie est stratégique ensuite par le lieu même 

où se déroule le SARA, dans ce majestueux Parc des 

Expositions d’Abidjan, voulu et pensé par le Président de 

la République pour incarner cette Côte d’Ivoire nouvelle, 

fière de sa modernité, fière de sa prospérité, fière de son 

hospitalité, fière de son nouveau rayonnement régional et 

continental. 

Cette cérémonie, elle est stratégique enfin par le thème 

choisi pour cette 6ème édition du SARA, thème d’actualité 
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qui épouse plus que tout autre les nouveaux défis au sortir 

des crises, pandémie, guerre en Ukraine ou terrorisme, 

auxquelles le monde comme l’Afrique sont confrontés, 

nous qui souffrions déjà, dans un océan d’indifférence, 

des affres de la volatilité des cours de nos matières 

premières agricoles. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

En dépit de toutes les contraintes, en dépit de toutes les 

crises et vicissitudes, vous avez su étonner le monde en 

réalisant des exploits. 

Notre pays, grâce à votre vision et sous votre leadership 

au cours de la dernière décennie a renforcé sa position 

de géant agricole du continent, par la mise en œuvre de 

vastes programmes de relances sectoriels et de 

réformes structurantes.  

Cette vision a contribué à l’essor extraordinaire de nos 

filières dont je voudrais, avec fierté et admiration, 

énumérer quelques-unes des réalisations les plus 

notables : 
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1. Le cacao : 1er producteur mondial, avec une 

production ayant augmenté de 1,5 million de 

tonnes de fèves de cacao en 2011 à près de 2,2 

millions de tonnes en 2022 soit une hausse de près 

de 50% ;  

2. Le Palmier à huile : 2ème producteur africain et 9e 

producteur mondial, avec une hausse de la 

production de régime traité de 1,6 million de tonnes 

en 2011 à 2,4 millions de tonnes en 2022, soit une 

progression de plus de 50% ; 

3. Le Caoutchouc naturel : 1er producteur africain et 

4ème producteur mondial, avec une production 

passant de 239 mille tonnes en 2011 à 955 mille 

tonnes en 2022, soit une hausse de près de 300% ; 

4. Les Noix brutes de cajou : 1er producteur mondial 

avec une production qui est passée de 400 mille 

tonnes en 2011 à plus d’un million de tonnes en 

2022, soit une progression de plus de 150% ; 
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Pour maximiser les effets de cette vitalité économique 

et tenir compte des opportunités mais également des 

menaces d’un monde de plus en plus imprévisible, 

vous avez décidé d’accélérer la mise en œuvre de 

programmes pour répondre aux défis de notre temps 

et orienter les générations à venir vers les axes 

majeurs qui feront de la Côte d’Ivoire, avec son 

agriculture, un acteur mondial de premier plan. 

Trois axes clés ont soutenu Votre vision : 

- l’investissement dans la recherche et l’innovation 

agricole,  

- la modernisation accélérée de nos modes de 

production agricole pour gagner en productivité 

et remporter les grandes batailles de la sécurité 

et la souveraineté alimentaires ;  

-  la maitrise et le contrôle et l’intégration de nos 

filières dans les chaines des valeurs mondiales 

afin d’en tirer, pour nos populations et pour le 
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pays, le meilleur profit. 

 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Des efforts importants ont été accomplis dans le 

secteur, des ressources animales et halieutiques pour 

lesquels notre pays dispose d’un énorme potentiel.  

 L’achèvement des programmes en cours, permettra 

non seulement à notre pays d’atteindre l’auto-

suffisance alimentaire et d’exporter dans notre sous-

région et bien au-delà. Dans tous ces domaines, vous 

avez également pris conscience des grands enjeux 

climatiques et environnementaux qui constituent un 

autre grand défi de notre siècle. 

C’est pourquoi, vous avez encire personnellement 

porté, en mai 2022, sur le plan international, l’initiative 

Abidjan legacy program, pour lutter contre la 

sècheresse, restaurer les terres dégradées et structurer 

de nouvelles opportunités. 
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Tout ceci avec pour seul et unique but, avec pour seule 

obsession : protéger et développer notre agriculture et 

notre pisciculture, conserver et restaurer nos forêts via 

une sylviculture durable et responsable, pour assurer 

notre souveraineté alimentaire et faire de notre pays 

l’une des grandes puissances agricoles du continent. 

 

Mesdames et Messieurs,  

Derrière tous ces plans, toutes ces transformations, 

c’est d’hommes et de femmes dont il est question, de 

nos producteurs, de nos éleveurs, de nos pêcheurs, de 

nos industriels. Derrière tout cela, ce sont des emplois 

nouveaux pour notre jeunesse, des emplois qualifiés et 

rémunérateurs qui permettront à l’agriculture 

ivoirienne de rayonner plus encore et d’accroitre la 

richesse nationale.  

 

Je voudrais à cet égard, au nom de SEM Alassane 

Ouattara, féliciter les Ministres en charge de 

l’Agriculture, des Eaux et Forêts, de l’Environnement, 
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des Ressources Animales et Halieutiques, ainsi que 

l’ensemble des membres du Gouvernement et les DG 

des structures sous tutelles pour les efforts accomplis. 

 

Mesdames et Messieurs, 

En un mot comme en mille, hier, aujourd’hui comme 

demain, la prospérité de nos populations qui œuvrent 

dans le secteur primaire demeure le souci constant du 

Président de la République. 
 

Sa conviction, c’est qu’une agriculture durable et 

résiliente ne peut se bâtir au profit exclusif des 

consommateurs tout en constituant un boulet aux pieds 

des producteurs.  

En Côte d’Ivoire, nous avons coutume de dire que « 

quand le cacao va bien, tout va bien ». 

Le Président de la République sait que l’agriculture est à 

la jonction de de toutes les crises et de toutes les 

contraintes que nous sommes en train de vivre. Quand 

le prix des intrants augmente, quand le prix de l’énergie 
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augmente, quand il y a des inondations ou la sécheresse, 

il sait que le secteur le plus touché, c’est l’agriculture. 

 

C’est pour cela que chaque fois que l’occasion lui est 

donnée de manifester et de témoigner au producteurs 

sa compréhension de ces phénomènes qu’ils vivent 

chaque jour, il ne manque pas l’occasion de leur porter 

son attention et tout son soutien.  

 

C’est souvent le cas lorsque l’Etat doit fixer les prix des 

matières premières. 
 

Mesdames et Messieurs,  

La Côte d’Ivoire, sous la direction du Président de la 

République, SEM. Alassane OUATTARA, a montré, qu’il 

est possible de surmonter les difficultés, de développer 

sa résilience, tout en restant connecté au monde.  

Il me charge de souhaiter des échanges et des partages 

d’expérience enrichissants à tous les exposants venus de 

tous les continents, et encourager le secteur privé, 
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fortement représenté, à investir de plus en plus dans la 

chaine de valeurs agricoles qui, avec l’avènement de 

nouvelles technologies, devient de moins en moins 

risquée et de plus en plus rentable. 
 

C’est le moment de saisir ces immenses opportunités, de 

nouer des partenariats, main dans la main, producteurs, 

secteur privé, Etat, chacun jouant son rôle. 

C’est le moment de conquérir de nouveaux mondes 

pour le bénéfice de nos populations et pour l’avenir de 

nos générations futures. 

Le Moment, c’est ce SARA, ne le ratez surtout pas.  

C’est sur cette note d’espoir que je déclare ouverte, au 

nom du Président de la République, SEM Alassane 

OUATTARA, la 6ème édition du SARA. 

Je vous remercie  


